	Қысқа мерзімді жоспар

	Пән: Қазақ тілі Т2
	Бөлім: І  Менің Отаным – Қазақстан

	Күні :   8.09.2022ж    
	Педагогтің аты-жөні:Моминшикова З.Д

	Сынып: 4
	Қатысқан оқушылар:               Қатыспаған оқушылар :        

	Сабақтың  тақырыбы:     Рәміздер туралы білім сайысы

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаттары
	4.​4.​5.​1 мұғалімнің қолдауымен айтылуы мен жазылуында айырмашылығы бар сөздерді дұрыс жазу

4.​1.​3.​1* тыңдаған материалдың (ұзақтығы 2-2,5 мин) мазмұны бойынша сұрақтарға жауап беру/сөйлемді толықтыру және түйінді тұстарын анықтау/кесте толтыру/кластер құрастыру

	Сабақтың мақсаты :
	Барлық оқушылар:  мұғалімнің қолдауымен айтылуы мен жазылуында айырмашылығы бар сөздерді дұрыс жазады, тыңдаған материалдың (ұзақтығы 2-2,5 мин) мазмұны бойынша сұрақтарға жауап береді/сөйлемді толықтырады және түйінді тұстарын анықтайды/кесте толтыру/кластер құрастырады

	Тілдік мақсаттар
	Қыран,барыс,тұлпар, қастерлейді ,тіршілік етеді

	                             Сабақтың барысы

	Сабақтың кезеңі/уақыт
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы

(5 минут)
	«Психологиялық жағымды ахуал қалыптастыру: «Сенім аралы» 

Мақсаты: жылылық, сенімділік деңгейін, еркіндікті дамыту.

Оқушылар шеңбер болып отырады. Бастапқы қатысушы жанындағы көршісінің қолын ұстап, «Мен саған сенемін, себебі сен ...» сөйлемді бір сөзбен аяқтайды. Тренинг шеңбер бойымен жалғасады, соңында бір-бірлерінің қолдарын ұстайды.  Сөйлемді мынандай сөздермен аяқтайды: мейірімдісің, ақылдысың, әдептісің, ұқыптысың, тәртіптісің,  әдемісің, т.б.

Үй жұмысын тексеру
Сабақтың тақырыбын, мазмұнын суреттер арқылы болжайды. 


	Қолпаштау


	Слайд 

	Сабақтың ортасы

(6-37 минут)

	1.Сөздікпен жұмыс.     Қыран-сокол

Барыс-барс

тұлпар – конь

қастерлейді – ценит

тіршілік етеді -обитает
 Жаңа сөздермен таныстырады,  оқушыларға қайталатады.
2.  Айтылым 
Суретке қара. Үш оқушының бірін таңды. Оған көмектес.
3.Айтылым.Жазылым (Т)
2-тапсырма
Сөйлемдерді оқы, берілген ойды жалғастыр. Өзің таңдаған ойыншыға көмектес. 
Сергіту сәті

4. Тыңдалым.Оқылым
3-тапсырма. Мәтінді оқы. Әр мәтінге сәйкес келетін тақырыпты таңда. Бұл суреттерді қайдан көрдің?
5.Жазылым
5- тапсырма. Сөздерге қосымша жалға.

	Тыңдалым,айтылым.
Жаңа сөздерді жазады, сөз тіркестерін, сөйлем құрастырады.
Айтылым.
Барыс қандай аң?

Қыран қандай құс?

Тұлпар қандай жануар?

Оқылым. Жазылым.
Қазақ халқы барысты аса қастерлейді. Өйткені...
Қазақ халқы қыранды аса қастерлейді. Өйткені...

Қазақ халқы тұлпарды аса қастерлейді. Өйткені...

Сергіту сәтін орындайды.

Тыңдалым. Оқылым. Айтылым.
Топтарға бөлініп. Сұрақтарға жауап береді.Тақырып бойынша не класстер, не постер дайындайды.
1- топ

Барыс қандай аң?

Қандай құс биік жартасқа ұя салады?

Қазақ халқы тұлпарды кімге сыйлаған?

2-топ

Барыс қандай жерде тіршілік етеді? Қыран қандай аңдарды ұстайды?

Ертегідегі тұлпар не істейді?

3 -топ

Көне түркілер барысты қалай атаған?

Қыран қандай құс?

Тұлпар қандай жылқы?

Жазылым тапсырмасын орындайды.

Үлгі: батыр-батырлар, халық-халықтар.
	«Бас бармақ»
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Дескриптор:
-бір позицияны таңдайды, берілген сұраққа толық жауап береді

Өзара

1-10аралығында баға береді

Дескриптор:

- оқыған мәтіннің мазмұны бойынша, сұрақтарға жауап береді, тақырып бойынша класстер не постер жасайды.
Өзара бағалау
Өзара бағалау: «Өте жақсы», «Жақсы», «Талпын» 
«Бас бармақ»
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	Оқулық 8 бет
сөздік
слайд
Слайд
Оқулық

  13-14 бет



	Сабақтың соңы
3 минут
	Үй тапсырмасын беру : 13 б. 3-тапсырма Мәтінді мазмұндау
	

	
	Кері байланыс
«Бағдаршам» әдісі
Қызыл- мүлдем түсінбедім
Сары- жартылай түсіндім
Жасыл-толық түсінікті
	Оқушылар сабақта алған білімдерін бағдаршамның түстері арқылы түсінгенін білдіреді
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	Бағалау
	Мұғалім формативті бағалауы бойынша қорытынды балын қояды.
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